

# 我市113家企业走上“云端”广交会 助力企业抢抓国际订单

■记者 潘敏洁 通讯员 杨丽萍/文 王鹏洲/图

眼下，“云端上”的第127届广交会正在如火如荼地进行中。我市113家企业走上“云端”，展品涵盖工具、汽车配件、大型机械、卫浴、玩具、节日用品、箱包、鞋、服装、医药保健品等，以全新的形式、不变的信心，为全球客商带来各类产品。

## 直击企业直播现场

“这是公司最新开发的小白鞋，鞋身自带的图案很潮。”6月15日19时，在瑞安市八帆进出口贸易有限公司的直播间，工作人员梁小演用一口流利的英文对着镜头准时开播。而镜头的另一边，是来自全球的客商。

“公司的客商主要来自欧洲，由于时差关系，广交会期间我们把直播时间安排在晚上。”八帆公司总经理蔡静说，由于公司在前期就逐一通知了老客户，第一天开播就有不少老客户涌进了直播间，效果还不错。

在直播间里，记者看到主播、助播各司其职。当主播介绍一款鞋子的时候，助播便立即将这款鞋子放置在旋转台上展示。而在直播间里，客商既能看到主播详细的讲解，又能看到鞋子360度无死角地展示。“原本想邀请模特穿上鞋子展示，但效果不如放置在旋转台上展示来得直观。”蔡静说。

为了这次线上广交会，八帆公司可谓下足了功夫。该公司花费40多万元开发了八帆跨境电商APP。“在APP上宣传、推广线上广交会，更重要的是这款APP是新冠疫情之下公司所作出的战略布局，为促进公司跨境电商发展提供支撑。”蔡静说。不仅如此，在本届广交会上，八帆公司还带来了上千款新产品，其中以春夏款为主打。

瑞立集团有限公司作为我市汽配龙头企业，自然不会缺席本届广交会。6月15日上午10时，瑞立集团一楼展厅，传出瑞立执行总经理余锦瑞和副总

经理曾成章清脆的对话声音，面对架在面前的摄像机，他们通过一口流利的英语，落落大方地推介着公司和产品。这是瑞立集团云上广交会的首场直播。

据介绍，瑞立集团此次由全球销售片区的经理共10多人轮流直播，每场直播由2至3人负责。“我们早在半个月前就备好了，主播们也都在做了几次彩排，并且拟好了稿件，为的就是避免在直播时出现问题。”曾成章说，为了呈现更好的直播效果，主播介绍产品的时候还会结合PPT向客商展示。

## 助力企业抢订单、保市场

“广交会搬到线上是有史以来的第一次，并且与往届不同，此次云上广交会对所有企业免收参展费。”市商务局相关负责人介绍。

据悉，本届广交会一改往届分三期进行的惯例，集中在6月15日至6月24日举办。我市有113家企业参加本届线上广交会，展品涵盖工具、汽车配件、大型机械、卫浴、玩具、节日用品、箱包、鞋、服装、医药保健品等。

广交会期间，参展企业在企业展厅、工厂或门店搭建直播间，进行24小时不间断直播，向全球客商宣传和推广产品。记者了解到，在实际操作过程中，一些企业并不会进行24小时不间断直播，而是根据实际情况选择分时段直播，或以录播和直播相结合进行。

为了帮助我市参展企业尽快熟悉线上参展流程，在展前我市专门组织了10多场线上培训，就如何上传展品图片、如何搭建直播间等问题展开了详细说明，



八帆进出口贸易有限公司线上直播



瑞立线上直播

助力企业在这场云上广交会获取订单。

蔡静表示，在线下展会举步维艰的情况下，通过线上广交会平台，实行线上营销策略，不但拓宽业务覆盖面、丰富产品形态，而且通过线上直播、建立了公司独立门户网站、搭建视频会议等多方平台进行“同线同标同质”展示及订单服务，满足新老客户的需求。

今年以来，受新冠疫情影响，叠加国际市场需求持续疲弱、新兴市场货币大幅贬值、国内经济下行压力加大等因素，我国外贸遭遇的挑战前所未有，企业履约接单面临困难。“通过线上广交

会将助力企业抢订单、保市场，更将打通产销对接堵点，稳定国际市场份额，不管是对于企业当下还是未来发展都大有裨益。”市商务局相关负责人说。



(扫一扫，看视频)



(扫一扫，看图文)

# 瑞安农商银行 情浓端午节“粽”享邻里情

又是一年端午时，情浓粽飘香。近日，瑞安农商银行仙桥支行在瑞祥新区西岙村社区老人公寓开展“浓情端午粽飘香·和谐幸福邻里情”主题活动，在弘扬传统文化的同时增强了与社区之间的亲密互动，与居民共度欢乐祥和的“邻里节”。

为了确保活动的顺利开展，该行志愿者一大早就买好了糯米、肉、竹叶、草药等包粽子和做香包的材料。

“我们包的不是粽子，是感情，是幸福！”社区张女士一边包粽子一边乐呵呵地说。社区邻里们灵巧的双手下上下下翻飞，将糯米、红枣在粽叶中填满扎牢。将粽叶、做漏斗状、填糯米、压紧实、封口、扎捆，三角形、牛角形等形态各异的粽子迅速成型。不同于其他地方，温州煮粽子用隔年的水稻梗烧制成草灰，再用开水把这种草灰浇灌数次，最后去灰留水，老人们称之为“灰汤”，



是一种天然绿色的香料和防腐剂，可用来代替碱水煮粽。经过蒸煮后，一股浓郁的清香飘满整条巷子，吸引了不少周边居民前来。

活动结束后，该行志愿者与居委会干部带上热腾腾的粽子到公寓内老人的家中拜访，了解他们的实际需求，并祝福

他们能过一个美好幸福的传统佳节。此次活动，不仅用传统的方式感受端午气氛，还用浓浓的粽香凝聚该行与社区之间的情谊，拉近了与客户之间的距离，丰富了大家的文化娱乐生活，营造了欢乐、文明、和谐的节日氛围，赢得了居民们的热情赞许。（通讯员 李路）

# 期末将近，谨防校园诈

因疫情影响，学校和培训机构将教学模式从线下课堂转变为线上网课，并通过微信群或网络APP联系家长。令人意想不到的是，不少骗子借成绩查询、学生培训等进行网络诈骗。瑞安农行提醒广大学生家长警惕以“期末成绩单”等为名的诈骗。

## 发送“校训通查分”欺诈短信

不法分子利用非法途径获取学生家长电话、姓名等个人信息后，冒充学校向其发送诈骗短信，内容为：XX学生家长，这是您孩子的考试电子成绩单，请点击链接查看。如果家长信以为真，点击该链接后，手机会自动下载“校训通”程序（实际上是木马病毒），不法分子通过窃取家长手机收到的短信验证码来盗取资金。

## 混入学校聊天群实施诈骗

有些老师为了方便沟通，会和家长建立微信或钉钉群等方式沟通，不法分子会借机盗取老师的账号，伪装身份，混入小学、初中的家长钉钉群、微信群内，然后冒用老师头像、群昵称，发送收取学生学习资料费、学杂费等费用的“通知”，利用家长对老师的信任，诱导家长通过银行卡、二维码等方式向其转账。

像、群昵称，发送收取学生学习资料费、学杂费等费用的“通知”，利用家长对老师的信任，诱导家长通过银行卡、二维码等方式向其转账。

## 冒充学生索要培训报名费

不法分子初步掌握学生信息后，会用自己的手机向其父母的手机号码发送短信。以孩子的名义，称手机没电了，借用了其他同学的手机，让父母相信其身份。随后编造“学校将邀请重点大学的资深教授来做培训”等理由，向父母索要“报名费”，利用父母对孩子学习成绩的重视进行诈骗，最后让父母给“老师”账户转账。

瑞安农商银行提醒广大家长：了解孩子的情况，选择学校推荐的正规平台进行软件下载，不安装任何来历不明的程序，对于收到未知号码发来的短信时应提高警惕，不随意点击短信附带的不明链接；收到不明来源要求“缴费”“转账”信息时，应联系学生本人、校方、老师等，多方面确认核实，切勿轻易转账。（通讯员 季磊磊）



# 复工贷

做产品实打实 与企业心贴心



抵押率高至 100%

年利率低至 3.85%

单户额度高至 3000万元

申贷热线 4008057702